I. A keletkezett T' testnek 10 csicsa van, 8 a kockabol, és 1-1 0j cstcs a gulakbol. A csicsok kétfélék, az elGbbiek
mindegyikében 2 négyzetlap és 2 haromszoglap fut Ossze, az utébbiakban 4—4 haromszoglap. T csak gy juthat on-
magéval fedésbe, ha az utébbi két csicsot Osszekotd atldé dnmagiba megy at, tehat vagy dgy, hogy helyben marad a
tiikrozés, forgatas soran, vagy hogy végpontjai folcserélédnek.

Sikra torténd tiikrozés esetén az utobbi eset csak az 4tlot merdlegesen felezd sikon kovetkezik be. Erre az Sy sikra
nézve a kocka cstcsai is paronként szimmetrikusak, igy ez a sik valéban szimmetriasikja T-nek.

A tovabbi szimmetriasikok — ha vannak — dtmennek a mondott 2 csiicson, és igy a guldknak kiilon-kiilon is szimmet-
riasikjai kell, hogy legyenek, vagyis csak az alapnégyzet egyik-egyik atlojan (Ss és S3), vagy egyik-egyik kozépvonalan
(S és S5) atmend sikrol lehet sz6. E 4 sik a kockanak is, ennélfogva T-nek is szimmetriasikja, és tovabbi szimmetriasik
nincs.
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IT. Ahogyan egy sikbeli alakzatnak a sik két egymasra merdGleges egyenesén valo, egymas utani tiikrozése helyet-
tesithets a tengelyek metszéspontjara valo tiikrozéssel, mas szoval e pontban a sikra allitott merdleges koriili 180°-0s
elforditassal, ugyanugy egy térbeli alakzatot egymaés utan tiikrozve két egymasra merdleges sikon, Ui-en és Us-n, az
els6 tiikorképnek a méasodik sikra valo tiikorképét tgy is megkaphatjuk, hogy az alakzatot 180°-kal elforditjuk a két
sik m metszésvonala koriil. Ugyanis barmely P pontnak pl. Uj-re vald tiikorképét megkaphatjuk sikbeli, egyenesen
valo tiikrozéssel ugy, hogy vesziink P-n &t egy az Up-re meréleges U sikot és benne P-t az U;-gyel valé metszésvonalra
tiikkrozziik; ennélfogva U-t m-re merdlegesen felvéve a két sikon vald tiikrozést helyettesithetjiikk az U-val valé met-
szésvonalukon val6é egymaéas utani tiikrozéssel, e két metszésvonal pedig meréleges egymasra, és metszéspontjuk U-nak
m~mel valé metszéspontja.

Ezek szerint S1-nek a tovabbi négy szimmetriasikkal valo fio, fi3, fi4, fi5 metszésvonala, valamint az utobbi négy
sik f kozos egyenese koriil 180°-kal elforditva T fedésbe jut dnmagaval.

Nyilvanval6 végiil, hogy T az f koriili, barmelyik iranyu 90°-os elforditassal is fedésbe jut 6nmagéval. Ez megfelel
annak, hogy a sikban 45° szoggel hajlo két egyenesen valo tiikrozés, eredménye helyettesithet a metszéspontjuk koriili
90°-o0s elforditassal, megfelel§ iranyban. Pl. az So-n val6 tiikrozés az ABCDG gula B, D cstcspéarjat cseréli fel, az
Sy-en val6 tiikrozés pedig az A és B, valamint C' és D eredeti helyén allo csucsokat, vagyis A-t D-vel és C-t B-vel, igy
A, B, C, D, G helyére rendre D, A, B, C', G jut. — Tovabbi forgéastengely nincs.

IT. A papirmodell halozatanak elkészitésére 3 lehetGséget mutat a 2. abra.




Bukta Erzsébet (Gy6r, Révai M. g. IL o. t.)
Dettai Istvdin (Pannonhalma, Bencés g. 1. o. t.)
Mersich Kdroly (Sopron, Széchenyi I. g. 1. o. t.)

Megjegyzések. 1. Kevesebb nehézséggel jar a modell Gsszedllitasa, ha 1 vagy 2 nem szomszédos lapja helyén lyukat
hagyunk. Ez a szemléletet és az elképzeléseket még nem neheziti (lasd a 3. héalozatot).

Bajmdczy Ervin (Budapest, Ady E. Alt. Isk. és G., 8. o.t.)
2. Szamos dolgozat téves elképzeléseibdl lathato, hogy szerzGjiikk nem készitette el az ajanlott modellt, vagy nem
probalta meg Gsszeéllitani még a kivagott és bekiildott halézatot sem.



